Cwiczenie 1
1.1 Badanie bramki OR (suma logiczna) 7432

Uklad 7432 zawiera w jednej obudowie cztery dwuwejsciowe bramki OR w ¢wiczeniu
uzyjemy tylko jednej z nich. Dla tej bramki piny 1 1 2 to wejscia a pin 3 to wyjscie. Do
pomiaru napi¢¢ uzyj oscyloskopu. Nastaw czuto$¢ na 1V/dziatke. Podiacz napigcia zasilania
V=1+5V (pin 14 w ukladzie scalonym) 1 masg¢ (pin 7 w uktadzie scalonym). Uzywajac
przewodow montazowych zmontuj uktad 1 uzupenij tabele.
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Rysunek 1-1. Symbol graficzny bramki OR.

pin1 pin2 pin3
0 0
0 +5V
+5V| 0
+5V| +5V|

Tabela 1.1 Tablica prawdy dla bramki OR

1.2 Badanie ukladu inwertera

Rysunek 1-2. Symbol graficzny uktadu inwertera.

pin1 pin2
0
+5V|

Tabela 1.2 Tablica prawdy dla ukfadu inwrtera 7404



1.3 Badanie ukladu OR +inwerter

Rysunek 1-3. Uktad OR + inwerter (7432 + 7404)

uktad 7432 7404
pin1 pin2 pin3
0 0
0 +5V
+5V 0
+5V +5V
Tabela 1-3.

1.4 Badanie ukladu NOR 7402
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Rysunek 1-4. Symbol graficzny bramki NOR

pin3 pin2 pin1
0 0
0 +5V

+5V 0

+5V +5V

Tabela 1-4. Tabela prawdy dla uktadu NOR.

1.5. Dwuwejsciowa bramka NAND.
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Rysunek 1-5 Symbol graficzny bramki NAND.




pin1 pin2 pin3
0 0
0 +5V

+5V 0

+5V +5V

Tabela 1-5. Tabela prawdy dla bramki dwuwejsciowej bramki NAND.
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1.6. Czterowejsciowa bramka NAND 7420.
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Rysunek 1-5. Symbol graficzny czterowejsciowej bramki NAND.

pin1 pin2 pin4 pind pin6
0 0 0 0

+5V 0 0 0

+5V +5V 0 0

+5V +5V +5V 0

+5V +5V +5V +5V

Tabela 1-6. Tabela prawdy dla czterowejsciowej bramki NAND.

1.7 AND-OR+inwerter 7451

Rysunek 1-7.
pin2 pin3 pin4 pin5 pin6
0 0 0 0
+5V 0 0 0
+5V 0 +5V 0
+5V +5V 0 0
+5V +5V +5V 0
+5V +5V +5V +5V

Tabela 1-7. Tabela prawdy dla uktadu 7451.



1.8 Uzupelnij tabele prawdy dla ukladu przedstawionego na rysunkul-8.

A
B| ]
Y
L & K
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A B B K L Y
0 0
+5V 0
0 +5V/
+5V +5V
Tabela 1-8.

Wpisz do tabeli 1-9. Booleanowskie  zalezno$ci  migdzy wejsciami 1 wyjSciami
poszczegbdlnych badanuch uktadow. Uzyj nazw wejs¢ 1 wyjs$¢ takich, jak zostaly zaznaczone
na odpowiednich schematach. Na przykltad dla dwuwejSciowej bramki AND wejscia
oznaczone s3 jako PIN4 i1 PINS a wyjscie jako PIN6, rownanie bedzie wygladalo nast¢pujaco
PIN4*PIN5=PING6.

Czesé Rownanie Booleanowskie

DO N[ |WIN[=

Tabela 1-9.



Dodatki

B. Podstawowe bramki

Bramka [ (AND)
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Bramka LUB (OR)

- -

r—‘r—‘oox
—_— oo

— == D]+

Bramka ALBO (XOR)
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Bramka I-NIE (NAND)
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Bramka LUB-NIE (NOR)
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Bramka ALBO-NIE (XNOR)
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X Y XY
0 0 1
0 1 1
1 0 1
1 1 0
X 1Y | xX+Y
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 0
X Y | X®Y
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1




